IPYHIITBO #M3NYAPA CPGUIJE
MUHUCTAPCTBO IIPOCBETE PEIIYBJIMKE CPLUJE
PMNJIIO030PCKN PARYJITET HUIILL
IIM® - UHCTNTYT 3A PU3UKY HOBU CAIl

3amanym 3a OKPY:RHO TakMUYeH€ YUYeHMKA
OCHOBHUX IIKoJa mkoJicke 1998/99. romuue
VI  pasped

Kommuja ITepa ca IPeTXOHOr TAKMUUCHA U JAJhe BPEIHO mera CBOT 1A, anu je
¢a DOMACKOM JIEOr BpeMeHa pemuo na noscha m gywxuHy u Bpeme merime. UBakor
napa y 16 catu OH momasu ca ICOM 0 jCIHE HOJBAHC YHja je ymamenoct on kyhe (.
Uny 6p3unom v; = dkm/h 6e3 3aycrapmama. Ha ausann 0CTajy MOJa CaTa, a 3aTUM
NCTUM IyTeM Ha3aj. Kan Hucy yMOpHHM, Ay OpsmHOM vy = v = 4km/h a kan cy
yMOpHM unxy 6p3unoM vz = 3km/h n ctwxy xyhwm nosa cara KacHHMje Hero Kaj HUCY
YMOPHH.

a) Konmko je ynasmena mossama on Kyhe?
6) ¥ kKomuko caTu cTIKy Kyhwu xan ce spaliajy Op3uHOM vg, & y KOJMKO Kana Ce
spahajy 6psumom v3? (20 moena)

/2. Wssmbauru oxpen 3a Bpeme Mapma kpehe ce y xkonoru 6psuEOM v = Skm/h.
KoMarmMp, KOjU ce Haja3u Ha Kpajy (3adesny) KOJOHE, Majhe Kypupa ¢a MOPVKOM
3a mopBOr v kojouu. Kypup ce kpehe Gpsurom ve = 15km/h v Ban Upena NOpywy
He3 3aApmEaBama CC BPATH HO 300K KOJIOHE WCTOM OPI3IHOM. Bpeme nporcerno
00 TONACKA KYPUPA OO0 HBEroBor noppartka nwsnocu 1,8 munyra. Onpeamtu Ky#uagy
ronone uzpuhaya. {20 noeua)

/t“{/ Vs mecta A m B ucToBpeMeHO noaa3c ABa ayToMobuiia jenan ApYroMm y CyCper
jempakum Opsunama v = 40km/h. Ipyrun aytomoOun cruxe y A m Oe3 3amp:RaBama
mcToMm Bp3uEOM ce BpaTu y Mecto [, Ilpeu ayromobun crurse y b u 6e3 3anpxasama
KpeHe mpeMa A TPOMEBEeHOM OP3WHOM, CTUrHe y A, OmeT NPOMEHN OpP3uHY Tako na
oHA caja M3ROCH 3/2 OpP3uHe KOJOM ¢ NOYeO KPEeTame MPBY ITYT U3 A TaKO Ia Y MECTO
B 06a ayromobuiaa cTwxy uctospemeno. Onpemutn Op3uay OpBOr ayromMobuia Ha

neonumu myta on B mpema A. Kperame npencrasuru rpaduurmn. (20 oeHa)
f

\ Bos gyxure 200 m xpehe ce 6p3unom 54 km/h u 15 s npe ayromobuna nouume aa
npen 3u mocT nyvxxwHe 7H0m. Jlyxuna ﬂ\/T()\I()OMJ‘Id je 5m, a Op3uHa kojom ce kpehe
72 km/h. Ko fiec npsu npehn moct? (M.®. 54) (20 noena)

5. YEyIHA TeKUHEA YeTUPH Tesa usHocu 539,55 N. OxapemuTn Macy OPBOL TEJIa aKo ce
3HA A j€ WmeroBa TeAMHA jelHaKa [OJIOBUHMA TE€XMHE Opyror m Tpeher rena sajenno.

Maca dyerppTOor Teaa u3gocu 2/3 mace npsor Teqaa. I'paBUTanMoOHa KORCTAHTA M3HOCH
G =9,81N/kg. (20 noena)




Pemema 3amaraka 3a OKpYRHO TaKMUUYEHE
YYeHMKa OCHOBHMX IMKoJIa mkoJsicke 1998/99. romnue
VI  paaped

1. IMosmaTo je vy = vo = 4km/h, v3 = 3km/h u At = 0,5h. Bpeme moBpatka

14 :
KaJ HUCY yMOpHHU je T5 = - + At + = (3 n). Bpeme moBpaTka Kax Cy YMODHHU je
1 2

¢ 14

Ty = —+At+- = To+AT (3m). At = 0,5 h Bpeme npoBegeno Ha auBagu, AT = 0,5h
U3

Bpeue aa. KOje cTHxRY panuje kyhm kax aucy ymopau. OngysumameM jennaumsa 3a 1o u

T3 nobuja ce AT = — — — (3 n) Beposarro hie MEOrM TakMuyapyu oJMax A4 HANWILY
U3 Vo

OBy pedanujy u TO Tpeba npusnHatu. V3 mocnemine jeiHauuHE HAJNA3UMO TPAKEHO
i 5 ATbg‘L';
pacTtojame jep ocrane Beanuynpe 3HaAMoO. PeuraBamem mamaszumo f = e (3 n).
SJaMeHoM DpojHuX ppemnoctn gobujamo £ = Ghkm. (2 n) Ilowrro SHAMO ;J:I..{"I‘()_jélu,t‘
JAAKO MOMEMO Ja ONPeIMMO V KOJuko catu cruxy kvhu. Ogpemmvo Th = 3,540 (2
n) u kyhu crioky y 19 carn n 30 munyra (2 o). Kag cy ymopuun T3 = 4 h na kyhn

ctwky y 20 caru (2 m).

2. Ilaro je vy = 5km/h Op3una konone u vo = 15km/h 6p3uHa Kypupa Kao
I YEYIOHO BpEMé KEpeTawa Kypupa Jao nospartka £ = 1.8min. 3amarak je majaakmue
PEOIMTH Yy CHUCTeMY pedepeHIie BABANOM 34 KOJJOHY. Y TOM CAYYa]y MMaMO pesaliudjc:
L =1t1(va—v1) (3 o) rze je t; BpeMe KpeTama KYPUPA 1O 4Yelia KOJOHE. Y MOBPATKY
saxkn penamuja L = to(vy + v2) (3 m). Takobe zmamo gma je ty +1tp = ¢ (1 n).
upBe ngBe jemHadmsHe umamo Besy ty(vy — vy) = ta(v) -+ v2) (3 m). M3 oBe jennauure

. v, + vz
u jemHauuHe t; + to = { JMaKo Moxe na ce Habe t; = -Q——t(ﬁl n). Onasme Moxe
Vs
na ce Habe t; u Hapasmo tp mam na ce oo 3amenu y L = t(vy — v;) u omarne
- v: — v} < : oy
noduje L = --*;}——*-1‘.(4 n). 3axmenoMm OpOJjHUX BPCOHOCTH AOOUjA Ce MAY:KMHA KOJOH?
PARD]

= 200m(2 n). 3Baparak, HAPABHO MOC Ia Ce pelaBa M y cucTeMy pedepenie
BE3aHOM 34 3eM/bY &JIM TO PEeleme je MAJo Ayxke n KomniaukoBauuje. Moryvha cy u
NPYra peews.

[Npaduyurn upukaz speraia (2 1)
3:1:.[:11‘;1&: je ﬁ;tii'zu"l_m'- pemuty i caeselin gavun. Ao je pacrojame on A po
0 crapn .ge d =ouly s=uts = jef {2r). M3 penanuje vty = ;_E--a,!;;(z 1) HAJA3ZIMO
."; — %t:;{_" n). Mowro npsy meomnuy uyta oda aytoModuaa npeias’c 3a UCTO Bpeme

iep UMajy McTe Op3HEe JaKO ce 3arByuvie ga BarkM peaanuja to +tz = t;. Onasne

o = t; — {3{2 m) pa 3ameHoM t3 HanasuMo Aa je ty = %t1(3 n). Cana MoxeMo na
HCKOPHCTHAO penanu]y vl = mtx{2 n) onnocno vty = 1, %h(‘z m). Ozmasne je nako
BUOeTH Ha je vy = 3v = 120Fkm/h(2 u). 3anaras EapaBHO MOKE A Ce pearnt U HA
BUIIE APYyrMX Hauumpa. Beposatso he MuHOr® pamarti Opeko cpemnux Op3una; Tpebda
HapaBHO OPH3HATH CBe HITO j€ TA4HO.

4. Ilomamu: d; = 200m, v; = 54km/h = 15m/s, to = 15s, L=T750m d; = 5m n
ve =T2km/h =20m/s. Bo3 je npemao MOCT Kafa je HCIOM AY>RKMHOM HAIyCiHO MOCT



JPYIIITBO #N3NYAPA CPBUNIE
MUHUCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYBJIMKE CPGCUNJE
PNIIO30PCEM PARYJITET HUIII
IIM® - MTHCTUTYT 3A ¢V3VIKY HOBH CA L

3ananm 3a OKpPYsRHO TaKMHUYeH,¢ YUYeHUKA
OCHOBHUX IUkoJIa mKoJicke 1998/99. romuane
VI pasped

. Kommuja Ilepa ca HperxoqHor TAKMUUEHA U [fa/be BPEeJHO MeTa CBOT HCa, alll je
ca DONACKOM JIeNOT BPEeMeHa peluo na noseha u nymuHy u Bpeme meTwe. CBakor
JaHa y 16 caTu OH mosazu ca IICOM A0 jeAHE HOAHC YKja e YIABEHOCT ox Kyhe [
Uny 6pzunom v; = 4km/h Ge3 zaycrasipama. Ha nuBanu ocrajy nosa cara, a 3aTuy
HCTHM myTeM Ha3ax. Kapn Hucy ymopHu, nny bp3msOM vy = vy = 4km/h a kan cy
yMOpHM nry 6p3wHOM vz = 3km/h u cTwky kyhinm mona cata KacHUje HErO Kal HUC)
VMODHH.

a) Komuko je ynamena nmomana on xyhe?
0) ¥ konugo catu cruky kyhu kan ce spahajy Op3unoM v2, a y KOJIUKO Kama Ce
spahajy 6psunom v3? (20 moena)

/2. Ussubauku onpexn 3a Bpeme mapma kpehe ce y konoHu O6p3uroM v; = Hkm/h
Komaumup, Koju ce manasu Ha kpajy (3adcay) KOJOHE, MaJke KYPUPa Ca MOPVKOM
34 mpBOr y konoHu. Kypup ce wpehic 6psunrom ve = 15km/h v san npena nmopyey

De3 3aApmaBama CC BPATH HA 30UCHhC KOJOHC WeTOM OpsmHOM. DBpeme nporcwnd
O DOJNACKa Kypupa [0 Berosor noppartsa winocn 1,8 muayra. Onpemury nymiHy
HOMOHe uzBMuhayga., (20 noeua)

Y U3 mecta A u B MCTOBPEMEHO [0JIa3€e JpBa ayToMoDuIa jenaH ApyroM y cycpes
jemaaknM 6p3maama v = 40km/h. Ipyru ayromobun cruxke y A u 6e3 3anpkapam:
1cToM 6p3usoM ce Bpatu y Mecto . TIpBu ayromobun crurae y b u 6e3 3anprapam:
kEpeHe mpeMa A mpoMemeHOM Op3uHOM, cTurHe v A, omer mpoMenn OpP3uHY Tako
OHA caja M3HOCU 3/2 Bp3UHe KOJOM je TOUeo KPeTame NPBY Ny T U3 A TAKO Ja ¥ MecTc
b oba ayromobuna crwxy ucrospeMeno. OnpenuTu OpP3MHY TPBOr AYTOMODMIA H:
neoEuny myta on b mpema A. Rperame npencraButu rpaduuxn. (20 noena)

4

y Bos pyxwure 200m xpehe ce 6p3unom 54 km/h u 15 s npe ayromobuna nounme n:
Tpenasu moct nyxkune 750 m. Iyxuna ayromobuaa je 5m, a Op3una KojoM ce Kpehe
72km/h. Ko he npsu npehin moct? (M.®. 54) (20 noera)

5. YKynHA TeRHHA 4eTUDHU Tesa u3nocw 539,55 N. OnpeauTn Macy INpBOT Teia ako Ce
3Ha Ja je HeroBa TEeRMHA jeTHAKA MOTOBUHM TERWHE Npyror v Tpeher Tena 3ajemHo
Maca yeTBpTOr Tena usgocu 2/3 mace npsor Teda. [ paBUTATIMOHA KOHCTAHTA M3HOCI
G =9,81N/kg. (20 moena)




Pemema 3amaraka 3a OKPpY&RHO TaKMAUYEHE€
yYeHUKa OCHOBHMX IIKoJa mkoJicke 1998/99. romme
VI pasped

1. Tlo3mato je vy = vo = 4km/h, v3 = 3km/h u At = 0,5h. Bpeme nospartka

£ ;
Kan HuUCY ymopau je Ty = i + At + i (3 n). Bpeme moBparka Kax Cy YMODHHU je
2

1
¢ ¢

T = —+At+— = To+AT (3u). At = 0,5 h Bpeme nposegeno va mBagu, AT = 0,5h
V1

BpeMe 3a Koje CTHJ-B} paunje kyhu kanx sucy ymopau. Oay3sumamem jensaunsa 3a 1o u

T3 nobuja ce AT = — — —.(3 u) BepoBarso hie MHOrM TakMuYapy oAMax Ja HaIUILY
U3 (D)

0By penauujy u TO Tpeba npusnaru. V3 mocienine jeaHauMHe HAJIA3MMO TPakeHO

AT’LQ‘U'} (3

i — Ug

SamenoMm Opojuux ppeanoctn aobmjaso £ = Gkm. (2 n) I[lomrro 3naMO pacTojatnhe

pacrojame jep ocrtaje Beawuune 3HaMo. PeuraBameMm Hanmazumo £ =

AAKO MOKEMO HAa ONPeIMMO Yy KONUKD caty criky kvhu. Ogppemnvmo To = 3,50 (2
n) nu kyhu crioxy y 19 caru u 30 munyra (2 o). Kang cy ymopau T3 = 4 h na kyhn
ctiky y 20 catu (2 m).

2. Ilarto je vy = S5km/h Op3una ronaore u vy = 15km/h Op3uBa Kypupa Kao
1 YKYOHO BpeMe KpeTama Kypupa no noppartka t = 1.8min. 3Jamarak jc pajaarme
DEOIUTH ¥ CUCTEMY PedepeHIle BA3ANOM 34 KOJOHY. Y TOM CIydajy MMaMo pejiaiu]je:
L =t1(ve—v1) (3 1) rre je ¢ Bpeme EpeTama KypUpa A0 4Yeia KOJOHe. Y MOBPaTKy
saxku penamuja L = ta(vy + v2) (3 n). Takobe zmamo ma je ¢t +tp = ¢ (1 n). Uz
upse mBe jemHaunsc umamo Bedy ty(va — vy) = ta(vy -+ v2) (3 m). U3 oBe jenmaumue

: vy + V2
v jemHauumHe t; + to = { mako moxe na ce Habe {; = —2—15(4 n). Onasge Mowe
V2
na ce Habe tl u HapaBHo to man na ce oo 3amceu y L = ty(vy — v;) m omarne
= vg vy
noduje L = -=— 1-1‘(4 n). 3amerom GpPOJHUX BPCOHOCTH HOOU)A Ce NyKWHA KOJOH?

)
= 200m(2 n). 3Bapmarak, HAPABHO MOXC Ja C€ pelaBa M y cucTeMmMy pedepedue
BE3aHOM 34 3eM/bY &JIM TO PEIeHne & MaJo Ayxe m KoMmmiaukoBaauje. Moryha cy u

Ipyra peuewns.

I'paduyrm apuras speramia (2 )
3amatak je Hajaakwe pewwwry ma cacsgehn aauyud. ARKo je p;u“rf-}:m c on A no
Ld . Tama jo d= vl = 1z = %;?‘i'j {2m). Mz penanuje vl = Svt3(2 1) manmasumc
!; = %t;;(‘_? n). Mowro upsy neomuuy uyra oda ayvromModnaa Ilpt'.rm,:.(' 3a HUCTO BpCMe

1 Jep uMajy ucrte Op3uHe JaKo ce 3aKBbVUVie Aa Bawmu penanuja to+ty = t1. Omasae
i fa = t7 — 13{2 n) pa sameHoM t; HANA3UMO O3 je Ty = %t,(S H). Cana MOKEMO Ha
HCKOPHCTHALO |wr';-:,uui\' vl = m12(2 n) onHocHO Vi) = 1..*]3';_f1(2 ). Opasoe je nako
BUAETH na je vy = 3v = 120km/h(2 u). 3anarax vapaBHO MOKe OA Ce pedll U Ki
BAIIE APYTMX Haduna. Beposatro he muOoru paautu npeso cpeawmux bp3u=Ha; Tpeda
HAPABHO IPH3HATH CBE MITO j& TAa49HO.

4 Ilomamu: d, = 200m, vy = 54 km/h = 15m/s, to =155, L =T750m d; = 5m n
e = T2km/h = 20m/s. Bo3 je npemao MOCT Kafa je HCIOM AYRMHOM HAIyCruo MOCT



